

X-Files на RenTV (АИСТ, воскресенье, 13.00)

эпизод 8x20 - Essence ("Сущность")

"Кончается четверг, и дождик мелок,
И сквозь него едва-едва видны

Два косяка летающих тарелок

Над мокрой территорией страны..."

(Иващенко, Васильев)

"Нет такой плохой ситуации, которая не могла бы стать еще хуже".

(законы Мерфи)

Ну вот, подошел к концу восьмой сезон, а с ним нагрелась и давно назревавшая проблема - сами знаете, какая. Все как в поговорке: "если ты беременна - не бойся, это временно". Миновал положенный срок, и чадо Скалли-Малдера решило, что пора бы ему выглянуть на свет Божий и посмотреть, что на нем творится. Решило оно, наконец, выяснить, чем же это там занимаются папочка с мамочкой, и отчего его, нерожденное еще чадо, начиная чуть не с момента зачатия все трясет и подбрасывает (а потому, что мамочка все это время то с инопланетными охотниками дерется, то мутантов ловит, а то и за сгинувшим невесть где папочкой гоняется...)

И все бы было ничего, да вот беда - в "секретных материалах" ничто не происходит просто так. Все там, как в ленте Мебиуса, невесть какой стороной оборачивается. Начать хоть с того, что и зачатие дитяти, и вообще его происхождение с самого начала под большим грифом X запрята-лось. То ли дитя самым что ни на есть естественным образом зачалось, то ли его появлению чудодеи-медики способствовали, а вот еще подозрение имеется, что во всем опять пришельцы виноваты. Они это, окаянные, все пытались гибрид какой выдать, да и сварганили не пойми чего - не котенка, не лягушку... Пойди догадайся, что там теперь на свет появится - вдруг какой маленький, серый и глазастый? Чего с ним потом делать-то, заспиртовать и на полку поставить?

А вот еще версия есть: что ежели у Скалли с Малдером кто в конце концов и родится, так это новый Мессия, Спаситель Человечества, искоренитель поганых пришельцев, иммунный ко всем их ухищрениям; и поведет он благодарных американцев на Великую Битву... или что-то в этом роде. При таких-то родителях ему сам Бог велел. И то сказать: мамочка с просветлениями (как какое дело религиозного свойства, так ей Господь путь указывает: вот это сделать нужно и туда-то пойти), а как ей в Антарктиде вакцину вкололи, так из нее вся погань инопланетная разом вышла и не вернулась - тоже благодать. А папочка-то одно время вообще был того... телепатом, homo prodvinicus - человеком, стало быть, новой эры. Ну и что, что у него всю телепатию повырезали? Задатки-то остались. Опять же, его от "черного рака" еще русские светила ГУЛАГа лечили, недаром его потом гадкий вирус не взял. Сколько ни старались злобные враги народа, а не сделали из него пришельца! Стало быть, наследственность у будущего детеныша самая что ни на есть лучшая оказалась, селекционный отбор лучше, чем у Мичурина получился! Но тут, как сами понимаете, другая проблема выявилась: пришельцы-то не дураки и Мессию грядущего давно должны были вычислить, а раз так - то и побеспокоиться о его устранении. На кой им лишние проблемы.

Вот и началась в стольном городе Вашингтоне такая заваруха... Но не будем, не будем забегать вперед.

Итак, все началось с того, что миссис Скалли, предвкушая скорое появление внука, взялась украшать дочкину квартиру, чтобы все было, как у буржуев заведено: чинно и умильно, в рюшечках и шариках. Попутно она допытывалась у дочки, кого же они ждут: мальчика, девочку или еще кого, а заодно бы и фамилию папы узнать не мешало?.. А Скалли суэта эта, как видно, надоела, да тут еще и гости пришли - некая Лиззи Рилл. Эту Лиззи Маргарет Скалли пригласила в качестве медсестры: ну там за будущей мамашей присмотреть, а заодно в квартире прибраться и прочее. Потом еще народ подошел, с подарками и умилениями, и все сели пить чай (ну,

это теперь так называется), и тут Маргарет случайно опрокинула бокал. Лиззи кинулась убирать, но когда она зашла в ванную, то повела себя весьма подозрительно: убедившись, что ее никто не видит, она взяла и подмела таблетки Скалли...

Ну вот, а ночью в уже знакомую нам (по серии 8X08) лабораторию Зевс Генетикс, полную инопланетных младенцев, к уже знакомому нам доктору Леву (как раз занимавшемуся новеньким серым младенцем) появился не менее нам знакомый Билли Майлз, зловещий перерожденец. Пришел он проверить, как продвигается работа. Доктор Лев, который его вовсе не ждал и даже знать не знал, вроде как занервничал, но Билли спокойно сказал ему: "Ваша работа здесь закончена" и снес доктору голову одним молодецким ударом кулака. Потом он чем-то труп полил, чиркнул спичкой и удалился, оставив за собой вздымающееся пламя.

Следующим утром Джон Доггетт, одним глазом глядя в телевизор, чистил свой пистолет, представляя собой воплощение Мужественного Агента, и тут в дверь постучали. На пороге оказался небрежно одетый Малдер, который, как видно, придерживался правила Винни Пуха - "кто ходит в гости по утрам, тот поступает мудро!" Доггетт застенчиво улыбнулся и сказал, что агент Малдер - последний человек, которого он ожидал у себя увидеть; Малдер приветливо ответил, что "агента" можно уже опустить, после чего испортил Джону все утро, переключившись с интересного репортажа о гонках на новости о пожаре в Зевс Генетикс. Послушав репортаж, агенты сошлись во мнении, что кто-то заметал следы, после чего Малдер предложил прокатиться и самолично разведать, что к чему.

На пожарище было оживленно и полно знакомых; маячили, в частности, те ребята, которые помогали в свое время искать Малдера. Доггетт тут же выцепил своего приятеля агента Крейна и заговорил с ним; а тот был весьма недоволен, потому что ему пришлось работать в субботу и отрываться от семьи. Углядев Малдера, этот Крейн еще больше помрачнел и все ворчал на Доггетта. Тут Джона отозвал Малдер и сказал, что при пожаре пропал только один человек - доктор Лев, и не иначе, как его косточки лежат под этой грудой пепла. Доггетт печально заметил, что на него уже злится немало народу за то, что он подключил их к этому делу; но Малдер беззаботно ответил, чтобы Джон к этому привыкал, раз уж он работает над "икс-файлами", и подбросил Доггетту информацию о том, что доктор Лев был основателем погоревшей клиники, а в соучредителях у него числился доктор Паренти, акушер Скалли. И недурно было бы его спросить, уж не он ли поджег клинику...

В клинику Паренти Джон с Фоксом поехали опять-таки вдвоем (хотя Доггетт считал, что это плохая идея, потому что попали они туда путем взлома замка). Но в процессе осмотра на них натолкнулся сам доктор Паренти, которого шум в коридоре оторвал от пациентки. Настырные агенты сразу заинтересовались и пациенткой, и самим доктором, а в особенности комнатой с уродцами-эмбрионами, так что добрый доктор только успевал руками махать и говорить, что это незаконное вторжение и он сейчас несколько занят... Однако Малдер пер напрямую и даже намекнул, что вот доктор наблюдал в свое время пациентку Дану Скалли, так как там с ее ребенком, не зелененький ли?.. И неизвестно, чем бы это кончилось, но благоразумный Доггетт, решив, что они уже достаточно разозлили доктора, Малдера увел от греха подальше.

А Скалли в это время отдыхала дома. То есть, отдыхала - это так говорится, а на самом деле, только она зашла в ванную выпить свои таблетки, как заглянула настырная Лиззи - сказать, что обед готов и ей нужно отлучиться, а на самом деле - проверить, проглотила ли Скалли подложные пилюли. Скалли демонстративно выпила и довольная Лиззи удалилась, но едва вышла из дома, как подсела в машину к Даффи Хаскеллу (вот и еще одна подозрительная персона из *Per Manum* объявилась!). Лиззи нервно сказала, что ей вроде бы удалось втереться в доверие к Скалли, а Даффи довольно заявил, что они "почти закончили".

Тем временем Малдер, Доггетт и злой на весь мир и особенно на Малдера агент Крейн прошерстили улики с места пожара и по зубам определили, что доктор Лев почил в пожаре. Еще на пепелище нашарили какой-то не идентифицированный биологический материал - может, останки зародышей пришельцев, а может, и еще что-то; и по этому поводу агенты решили порасспросить доктора Паренти. А доктор Паренти в это время спешно сматывал удочки: упаковывал свои зародыши и аппаратуру, явно собираясь сбежать куда подальше. Но не успел, потому что пришел мрачный мальчик Билли, который на слова: "Офис закрыт" подтвердил, что таки да, закрыт, после чего, надо полагать, повторил свой коронный удар правой... Тут подъехали Доггетт с Малдером и опять незаконно проникли на территорию клиники, вот только Паренти не нашли. Однако ручка на двери его офиса была буквально оторвана, что навело агентов на размышления. Агенты принялись обшаривать клинику, в результате чего Доггетт отыскал голову Паренти, засунутую в банку на полке с образцами, а Малдер нос к носу столкнулся с Билли, который, не долго думая, катапультировал Фокса прямо через стеклянную дверь. Доггетт, увидев такое дело, быстро извлек свой начищенный пистолет, но Билли чихать на него хотел, даже и головы не повернул, а направился прямо к ошеломленному Малдеру, валявшемуся на полу. И когда Билли нагнулся, чтобы поглядеть на дело рук своих, Доггетту открылся вид на его шею, где что-то такое

шевелилось. Тут Билли повернулся и двинулся на Доггетта, а тот (видно, вспомнив дело о "кукушках") занервничал и пальнул в него пару раз. Пули попали куда надо, даже красная кровь потекла, но Билли даже не остановился, так что Доггетт почел за лучшее укрыться в кабинете. А когда из кабинета вышел, Билли и след простыл, один только Малдер остался лежать на полу с раной на виске...

После сего прискорбного происшествия Малдера отвезли к Скалли на предмет оказания медицинской помощи. Она усадила партнера на кухонный стол, залатала его рану и выслушала теорию Малдера о том, что Билли - это не Билли, а пришелец, который теперь заменяет штатного охотника на клонов. Доггетт тоже это выслушал и выдвинул возражения в лучших традициях доктора Скалли. Билли проявил необычную физическую силу и выносливость? Ну так ведь парень мог быть на наркотиках. И вообще, он, Доггетт, уже наизусть выучил все секретные досье, а там черным по белому написано, что у пришельцев кровь зеленая, а у Билли была красная! Но Малдера это не смутило и он заявил, что Билли - совершенно новый вид пришельца. Между прочим, и с ним самим это могло бы произойти... Скалли тоже про это подумала и вид у нее стал еще более мрачный, чем у Доггетта. Она поинтересовалась, что же это Билли делал в том офисе и как туда забрел Малдер (слово "агент" было подчеркнуто опущено)? Малдер бесхитростно сказал, что он там искал ответы, и его очень беспокоит, что во всем этом замешан ее врач. Тут на кухню заглянула Лиззи, очень удивилась, увидев двух мужчин, извинилась и срочно ретировалась; и тут же кинулась звонить Хаскеллу. Напугало ее то, что напарники Скалли "задают правильные вопросы"; Хаскелл принялся ее успокаивать, но тут за его спиной возник Билли, который отработанным ударом снес Даффи голову.

Таким образом, трупы все множилось, и в конце концов в дело вмешался Скиннер. Он самолично выехал на место кончины Хаскелла и вызвал туда же Доггетта, с ходу заявив ему, что "покатились головы, и все в вашу сторону". Оказывается, Даффи сложил голову способом, полностью противоречащим логике, да еще и в весьма примечательном месте - в некоей нелегальной медицинской лаборатории, где какие-то ребята развлекались клонированием. Может, заодно и зародышей пришельцев выращивали, кто знает? А хуже всего то, что в лаборатории нашлись отчеты докторов Лева и Паренти о течении беременности Скалли. Доггетт пожал плечами и сказал, что Паренти и в самом деле по первости наблюдал Скалли, но она потом проверялась у другого врача, и с ней все в порядке. Скиннер досадливо заявил, что Джон ничего не понял, но тут появился Малдер, и Скиннер отвлекся на него. Он отвел Малдера в сторонку, прижал его к стенке и потребовал, чтобы ему сказали, кто отец ребенка Скалли. То есть, он-то сперва думал, что это расстарался один его агент, но поскольку Малдер и сам имел вопросы насчет ее беременности... И факт этот был для него явно неожиданным... Малдер в ответ улыбнулся и посоветовал спросить непосредственно Скалли, а то он и сам в некоторой растерянности по этому поводу. Скиннер помрачнел, сказал, что ввиду новых фактов ему необходим немедленный ответ, и достал телефон. Малдер телефон у него отобрал, попросив предоставить этот разговор ему. Его звонок вытащил Скалли из-под душа; ее, правда, удивило, что к телефону не подошла Лиззи, и еще ее смутила медленно закрывшаяся дверь ванной... Но от раздумий на эту тему ее отвлек Фокс, который от смущения говорил невнятно, и она никак не могла понять, в чем дело. Ее подозрения все росли, так что она бросила трубку, заглянула в ванную и застала Лиззи за очередной подменой пилюль. Ну и разразился скандал...

В результате Скалли на ночь глядя помчалась в больницу - выяснять, все ли в порядке с ребенком. Оказалось, что все в норме (таблетки, которые она принимала, были всего лишь витаминными добавками), но Скалли изнервничалась, а ее мать, чувствуя себя ужасно виноватой, вообще была в шоке. Малдер и Скиннер тоже примчались в больницу, и Скиннер сказал, что задержать Лиззи надолго не получится, но Доггетт ее сейчас допрашивает. Скиннер с Малдером тоже отправились на допрос, и Лиззи раскололась: последние годы она работала вместе с группой ученых, занимавшихся клонированием, а спонсировали их из правительства, вот только теперь все спонсоры уже покойники. Ученые научились подсаживать ДНК и яйцеклетки пришельцев земным женщинам, и те рожали пришельцев; пришельцы эти жили всего несколько дней, но зато поставляли новый генетический материал для исследований. Малдер от этих признаний пришел в ярость и потребовал сказать, что они сделали со Скалли. Лиззи робко ответила, что они только защищали ее, потому что ее ребенок - нечто особенное, такое даже в лабораторных условиях не создать: совершенное человеческое дитя, но без человеческих недостатков. Разозленного Малдера это не успокоило и он выскочил из комнаты, а Доггетт бросился за ним, но тут у него на пути возник агент Крейн с новостями о Билли: он позвонил из офиса Паренти, желая сдать властям. Ну и поехали они к Паренти, да только ничего не вышло: Билли там не оказалось (не иначе как Крейн все наврал, чтобы Джона отвлечь)...

А Малдер отправился к Скалли и с порога заявил ей, что она в опасности и ей нужно срочно уходить из дома. Она была не в восторге от этой идеи, но Малдер настаивал: он поклялся, что сделает все, чтобы она родила того ребенка, но он не может защитить ее здесь. Пока Скалли собирала вещи, Малдеру позвонил Доггетт и сообщил последние новости, добавив, что что-то тут не так и им надо быть настороже; тут в доме выключился

свет, и Малдер велел Скалли бросить все и делать ноги. Они бросились вон из дома, чудом разминувшись с Майлзом. Скалли бежать не могла, Малдер едва доволок ее до машины, а машину заблокировали на стоянке другие автомобили; и пока Малдер отчаянно пытался вырваться, Билли вышел из дома и решительно направился к ним. Понятно было, что заблокированные дверцы машины его не остановят, а значит, дело плохо, но тут откуда ни возьмись вылетел какой-то лихач и смел перерожденца с пути. Лихачом оказался Крайчек: он затормозил и махнул нашей парочке, велел им поскорее забираться в машину, а то Билли уже встает. Выбирать особо не приходилось, и бывшие агенты послушно перебрались в машину к своему давнему врагу...

М-м-м-да... Недаром пословица гласит: "Держи друзей близко к себе, а врагов - еще ближе". Враги - они тоже иногда пригождаются, время от времени.

Так вот. По случаю случившегося случая, в кабинете Скиннера была созвана генеральная ассамблея всех заинтересованных сторон, на которой присутствовали: подавленная и близкая к нервному срыву Скалли, готовый защищать ее от всего света Малдер, обеспокоенный Скиннер, мрачный Доггетт и деланно-беззаботный Крайчек. На Крайчке, собственно, и было сконцентрировано всеобщее внимание. Все хотели знать, что происходит и как жить дальше, и всем почему-то казалось, что Алекс очень даже осведомлен в этих философских вопросах. Правда, Доггетт по первости всех уверял, что не стоит слушать человека, который коварно пытался его, Доггетта, убить; но это он, видно, забыл, что среди присутствующих сие не исключительный случай, а устоявшееся правило. И никто, конечно, на его претензии внимания не обращал, потому что Малдер потребовал у Крайчека рассказать все о мальчике Билли и прочих неприятностях, которые свалились, как снег на голову. Крайчек покладисто кивнул и сообщил, что Билли - из очередного поколения суперпришельцев, а надо им подавить сопротивление землян и благополучно захватить планету. Эти, которые перерожденцы, пока просто соломку стелют для будущих колонистов. Ребенка Скалли они сперва проглядели (не иначе, как Господь уберег), а теперь спохватились, и чудо-дитя, результат непорочного зачатия бесплодной матери, их разом взбудоражил (надо полагать, они занялись на досуге изучением земной религии и узнали, чем оборачиваются такие "чудеса"). По выражению Крайчека, пришельцы опасаются, что этот ребенок окажется "более человеческим, чем человек"; вот он, Алекс, и пытался его уничтожить прежде, чем инопланетяне прознают о том, что есть в этом мире и на них управа. А стало быть, подвел Крайчек итоги, на данный момент для Скалли и ребенка нигде нет безопасного уголка, и уж тем более небезопасно в этом здании.

Тут Малдер почесал в затылке и велел Доггетту засесть за телефон и вызвонить кое-какую помощь. Под помощью понималась агент Рейес; после звонка Джона она немедленно вылетела в Вашингтон и на всех порах примчалась в Гувербилдинг. В это время Скиннер и Малдер под руки довели Скалли до лифта; Крайчек было увязался за ними, но агенты дружно его отшили, заявив, что он останется тут. Крайчек обиделся, но остался на этаже, а остальные спустились на стоянку, куда уже заруливало такси Рейес. Доггетт расплатился и такси отпустил, а потом позвонил Малдеру и сказал, что можно выходить. Однако только лифт стал спускаться, как на стоянке появился Билли Майлз. Доггетт и Моника от него сбежали, и Доггетт завопил в телефон сигнал отступления; в результате троица, спускавшаяся в лифте, спешно поехала обратно, захлопнув двери буквально у Билли под носом. Но Билли не растерялся и рванул за ними по лестнице (конечно, ему, при отсутствии физических недостатков, десяток-другой этажей - сущий пустяк!). Троица из лифта наверху встретил ехидный Крайчек, и Малдер буквально впихнул ему в объятия Скалли, велел ее защищать, а сам поехал на лифте выше. И ему удалось одурачить Билли: тот, добравшись до нужного этажа, обнаружил, что лифт умчался на крышу, и двинул за ним, а Крайчек и Скалли спрятались в одном из офисов. Когда Билли ушел, Алекс довел Дану до стоянки и передал ее с рук на руки Доггетту, а тот усадил ее в машину к Рейес. Женщины укатили, а Алекс и Джон проводили их долгими взглядами.

В это время Билли взобрался на крышу и увидел там Скиннера, идущего над пропастью по краю. Билли двинулся к нему, надеясь, видно, разузнать про Скалли, но Скиннер нервно огляделся и узрел внизу грузовик с мусором (это такой полезный грузовик, на который в американских боевиках обычно прыгают разные хорошие ребята, убегая от преследования; но в этот падать было бы крайне неудобно, так как у него имелся пресс для ужимания мусора...) Билли уже совсем было надвинулся на Скиннера, но тут, откуда ни возьмись, выскочил Малдер и спихнул перерожденца с крыши. Тот загремел вниз и угодил прямо под пресс - зрелище, прямо скажем, не аппетитное...

А Рейес и Скалли к тому времени уже добрались до ворот, но внезапно им преградил дорогу агент Крейн. Поскольку он стоял прямо на пути, Рейес вынуждена была остановить машину; и неизвестно, чем бы это кончилось, но тут сверху упал Билли. Крейн посмотрел на это дело... Черт его знает - может, устрасился такой же судьбы? Махнул он, значит, водителю грузовика, чтобы тот ехал дальше, а потом распахнул ворота для

Рейес и крикнул ей: "Проезжай!" Она и проехала, машина умчалась во тьму, и проводили ее взглядом тоскливым трое мужчин: Малдер со Скиннером на крыше, и агент Крейн с пришельцем, зашевелившимся в заливке...

Специально для БАБР.RU
(С) Натали

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КУЛЬТУРА, МИР 👁 7490 16.02.2002, 00:00 📄 264
URL: <https://babr24.com/?ADE=1657> Bytes: 20060 / 19977 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)